Пояснительная записка

«Формирование коммуникативных универсальных действий 
на уроках окружающего мира»
За годы работы пришла к выводу, что  начальные классы – это особый самоценный этап в жизни ребёнка, в котором закладываются основы не только учения в средних и старших классах, но и всей последующей деятельности человека. 

   Изменения, которые произошли в нашем обществе, повлекли за собой изменение целей современного образования, и, следовательно, всех составляющих методической системы учителя. Важнейшей задачей школы сегодня является развитие личности ученика. На это направлен стандарт II поколения. Учитель начальной школы, реализующий этот стандарт,  должен не только научить читать, писать, считать, но и формировать универсальные учебные действия. 

Давайте подумаем, что может человек, живущий в социуме, если он не умеет  общаться?  

Американский педагог и психолог Дейл Карнеги, создатель теории общения, считал, что «успех зависит на 15% от знаний и на 85% – от умения общаться с людьми, “подать себя”». Трудно не согласиться с данным высказыванием. Практика показывает, что «коммуникабельность» является одним из важнейших качеств личности, определяющих успешное социальное взаимодействие.
В основе Стандарта лежит  системно-деятельностный подход, который предполагает воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества.

В Стандарте сказано, что метапредметные результаты освоения ООП НОО должны отражать многие умения, среди которых: 

· готовность слушать собеседника и вести диалог; готовность признавать возможность существования различных точек зрения и права каждого иметь свою; излагать свое мнение и аргументировать свою точку зрения и оценку событий; 
· определение общей цели и путей ее достижения; умение договариваться о распределении функций и ролей в совместной деятельности; осуществлять взаимный контроль в совместной деятельности, адекватно оценивать собственное поведение и поведение окружающих;

· готовность конструктивно разрешать конфликты посредством учета интересов сторон и сотрудничества.
     Целью своей работы считаю создание оптимальных условий для формирования  коммуникативных универсальных учебных действий на уроках окружающего мира через сотрудничество.
          В соответствии с поставленной целью определены следующие задачи:
1. Изучить теоретические аспекты формирования     коммуникативных универсальных учебных действий школьников.

2.  Систематизировать формы работы и методические приёмы по развитию коммуникативных универсальных действий через сотрудничество учащихся. 
 3. Представить результативность педагогического опыта.
Технология сотрудничества является наиболее эффективным средством, обеспечивающим формирование коммуникативных универсальных учебных действий. Таким образом, изучение научно – педагогических публикаций по данной теме позволило выявить следующие противоречия:

· между высоким уровнем значимости коммуникативной деятельности для успешного школьного обучения и недостаточным уровнем сформированности коммуникативной компетентности  младших школьников;

· между потребностью школьной практики в новых формах, методах, средствах, приемах формирования коммуникативных универсальных учебных действий и недостаточной их разнообразностью;

· между возрастающими требованиями школы к коммуникативной компетентности учеников и затруднениями в организации процесса общения в системе « ученик – ученик», «ученик – учитель».
В структуре общеучебной компетентности младшего школьника одной из важных является коммуникативная компетентность.
Как и любая другая компетентность, она не может формироваться вне деятельности. С этой целью большое внимание уделяю технологии сотрудничества. «Сотрудничать – работать, действовать вместе, принимать участие в общем деле».

Технология сотрудничества (обучение во взаимодействии) -      основана на использовании различных методических стратегий и приемов моделирования ситуаций реального общения и организации взаимодействия учащихся в группе (в парах, в малых группах) с целью совместного решения коммуникативных задач. 
Коммуникация – это сложный процесс, состоящий из взаимозависимых шагов, каждый из этих шагов необходим для того, чтобы сделать наши мысли понятными другому лицу. Каждый шаг – это пункт, в котором, если мы будем небрежны, и не будем думать о том, что делаем, - смысл может быть утрачен. Существует определение коммуникации в общих выражениях как процесса передачи информации от одного человека к другому с целью сообщения определенного смысла. А.Б. Зверинцев рассматривает коммуникацию, прежде всего, как одну из форм взаимодействия людей в процессе общения, как информационный аспект общения.

Таким образом, под коммуникативными универсальными учебными действиями будем понимать действия, которые обеспечивают социальную компетентность и учет позиции других людей, партнеров по общению или деятельности; умение слушать и вступать в диалог; участвовать в коллективном обсуждении проблем; интегрироваться в группу сверстников и строить продуктивное взаимодействие и сотрудничество со сверстниками и взрослыми.
Видами коммуникативных действий являются:
· планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками – определение целей, функций участников, способов взаимодействия;

· постановка вопросов – инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации;

· разрешение конфликтов – выявление, идентификация проблемы, поиск и оценка альтернативных способов разрешение конфликта, принятие решения и его реализация;

· управление поведением партнёра – контроль, коррекция, оценка действий партнёра;

· умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации;

· владение монологической и диалогической формами речи в соответствии с грамматическими и синтаксическими нормами родного языка.
Коммуникативные действия могут быть разделены на три группы:
· коммуникация как взаимодействие (учет позиции собеседника или партнера по деятельности);

· коммуникация как кооперация (согласование усилий по достижению общей цели);

· коммуникация как речевое действие (средство передачи информации другим людям и становления рефлексии).

 На уроках в начальной школе необходимо формировать следующие умения и способы коммуникации:

· формирование умения объяснять свой выбор, строить фразы, отвечать на поставленный вопрос, аргументировать;

· формирование вербальных способов коммуникации (вижу, слышу, слушаю, отвечаю, спрашиваю);

· формирование невербальных способов коммуникации – посредством контакта глаз, мимики, жестов, позы, интонации и т.п.);

· формирование умения работать в парах и малых группах.

Основным критерием сформированности коммуникативных действий можно считать способности ребенка, включающие в себя:

· желание вступать в контакт с окружающими 

    (мотивация общения «Я хочу!»);

· знание норм и правил, которым необходимо следовать при общении с окружающими 

     (знакомство с коммуникативными навыками «Я знаю!»);

· умение организовать общение 

    (уровень овладения коммуникативными навыками «Я умею!»,   включающее умение слушать собеседника, умение эмоционально сопереживать, умение решать конфликтные ситуации, умение работать в группе).
Технологии учебного сотрудничества посвящены исследования многих  методистов, педагогов, в том числе и  педагогов Нижегородского института  развития  образования. 

Рунова Т. А., доцент кафедры начального образования, кандидат психологических наук,  куратор спецкурса: «Организация учебного сотрудничества» считает, что:
Технология учебного сотрудничества – это сложный многоступенчатый комплекс совместных действий педагога и учащихся, направленный на :

· установление благоприятного психологического климата в коллективе (совместная выработка правил дружной работы, игры на развитие навыков общения и т.п.);

· выработку оптимального стиля общения педагога с учащимися и школьников друг с другом; 

· освоение технологических аспектов коллективных форм взаимодействия (реализация парной и групповой работы и др.)
В своей практике я широко использую современные технологии, которые формируют коммуникативные УУД .
   Подготовку к введению технологии сотрудничества начинаю с первых дней пребывания ребенка в школе.  Ведь ребёнок начинает общаться и говорить с самого раннего возраста.  Многое зависит от той среды, в которой он рос и воспитывался до поступления в школу. Существуют факторы,  которые влияют на развитие ребенка, способствуют возникновению проблем в общении (коммуникативных проблем):
1 фактор. Неблагополучные отношения в семье, которые проявляются в непоследовательности и противоречивости воспитания, излишней требовательности. Тогда те или иные коммуникативные навыки часто закрепляются у ребенка в силу того, что они входят в состав ролей, предопределенных для него в семье. Примеры: «Кумир семьи», «Золушка», «Паинька» и т.д.
2 фактор. Тип нервной системы, который проявляется в темпераменте ребенка. Например, сангвиникам характерна эмоциональность, впечатлительность, богатство мимики и движений (такой ребенок легко сходится с людьми), а меланхолики характеризуются низкой активностью, сдержанностью и приглушенностью речи, слабым выражением чувств (таких детей пугает новая обстановка и незнакомые люди).
3 фактор. Психофизиологические нарушения, соматические и наследственные заболевания. Часто признаками заболеваний являются: неспособность сопереживать, отсутствие способности к саморегуляции и контролю над своим поведением, отказ ребенка от контактов, избегание любого общения и др.
      С первого класса выстраиваю работу с детьми таким образом, чтобы в урочной и внеурочной деятельности присутствовали приемы, которые готовят к сотрудничеству, помогают формировать коммуникативные действия.  Ввожу технологию сотрудничества  постепенно.
     При формировании коммуникативных навыков я уделяю внимание парной и групповой работе. Работа в парах или группах– форма организации деятельности учащихся на уроке, которая необходима для того, чтобы обучить сотрудничеству. При такой форме работы
-возрастает познавательная активность и творческая самостоятельность
учащихся;
- возрастает сплочённость класса;
- ученик более точно оценивает свои возможности;
- дети приобретают навыки, необходимые для жизни в обществе: ответственность, такт и так далее;
-формируется умение решать конфликтные ситуации, умение слушать собеседника, умение эмоционально сопереживать, умение работать в группе.
Групповая поддержка вызывает чувство защищенности, и даже самые робкие и тревожные дети преодолевают страх.
    Начальным этапом работы  групповой совместной деятельности учащихся является работа парами. Без парной работы вообще нельзя обойтись так как, во-первых, это дополнительное мотивационное средство вовлечь детей в содержание обучения, а во-вторых, это - возможность и необходимость органически сочетать на уроке обучение и воспитание, строить человеческие и деловые взаимоотношения детей.  При  изучении  нового  материала   я  объединяю в пары ''сильного'' и ''слабого'' учеников, ''среднего'' и ''сильного''. Когда идет обобщение и закрепление материала,  стараюсь объединять детей равных по знаниям.  Когда  провожу  творческие  работы,  позволяю  детям  объединяться  в  пары по желанию. 
На своих уроках использую статистическую пару и динамическую пару.
   Чаще применяю статистическую пару (пара постоянного состава). Сидящие за одной партой ученики постоянно меняются ролями учителя и ученика. Они могут обучать друг друга, контролировать, работая в режиме «взаимоконтроль». Каждый ученик получает возможность на каждом уроке говорить, отвечать, объяснять, доказывать, подсказывать, проверять, оценивать, корректировать ошибки, воспринимать содержание речи партнёра, отвечать на вопросы и задавать их.

 Динамическую пару (пару сменного состава) – использую реже. В динамической паре общее задание делится между членами микрогруппы. В микрогруппу объединяются учащиеся двух соседних парт. Работа ведётся в строгой последовательности при смене партнёров: вначале опрашивают друг друга, те, кто сидит за одной партой, затем учащиеся в четвёрке поворачиваются и опрашивают друг друга, а в конце опрашивают друг друга по диагонали. Такой порядок позволяет каждому опросить каждого и ответить каждому, что и является основным механизмом работы в динамической паре.
Методические приёмы
Среди методических приемов, которые используются в различных технологиях, отберу следующие:

· «Синквейн»

· «Кластер»

· «Корзина идей»

· «Фишбоун»

· Таблица ЗХУ

· «Мудрые совы»

Приведу примеры использования некоторых методических приемов на уроках.

  «Синквейн»
В переводе с французского языка слово “синквейн” означает стихотворение, состоящее из пяти строк.

1 -я строка - название синквейна

2 -я строка — два прилагательных

3-я строка — три глагола

4 -я строка — фраза на тему синквейна
5 - я строка - синоним
4 класс. Тема урока: «Планеты Солнечной системы
Земля.
Круглая, прекрасная.

Вращается, освещается, живёт.

Наш общий дом.
Планета.
 «Мудрые совы»
Ход работы:
-самостоятельная работа учащихся с текстом в группе

-выполнение заданий с целью обработки информации
Примеры заданий:
· Найдите в тексте незнакомые слова и запишите их в алфавитном порядке.

· Выберите из текста новую для вас информацию.

· Выразите главную мысль текста или каждого абзаца одной фразой.
· Отметьте в тексте информацию, которая была вам известна ранее «+», а неизвестную «++».   
Литературное чтение
Тема урока: П.П.Бажов «Серебряное Копытце»
УМК «Школа России»
	Тема урока: П.П.Бажов «Серебряное Копытце»
1. Выберите из текста информацию для характеристики Дарёнки по плану:

· Где герой живёт?

· Какие поступки совершает?

· Чем занимается герой?

· Какой характер у героя?

2. Составьте характеристику героя.


     Проектная деятельность в моей работе выступает как основная форма организации внеурочной деятельности школьников. Я считаю, что именно во внеурочной деятельности наиболее успешно может быть организована среда для реализации собственных замыслов, для реальной самостоятельной деятельности учащихся. Каждый учащийся моего класса выбирает проект в соответствии со своими интересами или предлагает свой. Это позволяет создать условия для достижения как регулятивных метапредметных  результатов  так и познавательных универсальных учебных действий. Завершающий этап работы над проектом презентация (защита) проекта – способствуют формированию метапредметных коммуникативных умений.  Результатом такой работы стали интересные проекты моих учеников, которые  представлены в презентации.
Любой детский коллектив – это модель будущего общества. Обучая сегодня детей сотрудничеству, умению владеть собой в критических ситуациях, умению цивилизованно отстаивать свою точку зрения, мы можем в большей мере рассчитывать в будущем жить в действительно демократическом обществе.
     Таким образом, подводя итог, можно сказать, что современные интерактивные педагогические технологии – это огромное количество возможностей, приводящих к мотивации, как к основному двигательному механизму образования и самообразования человека, что и является отображением моего педагогического кредо.


