Добрый день, уважаемые родители!
Во время летних каникул происходит разрядка накопившейся за год напряженности, восстановление израсходованных сил, здоровья, развитие творческого потенциала. Эти функции выполняет летний лагерь с дневным пребыванием детей. 
Лагерь - это новый образ жизни детей, новый режим с его особым романтическим стилем и тоном. Это время игр, развлечений, свободы в выборе занятий, период свободного общения детей в новом коллективе.
Ежегодно в нашей школе работает летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Солнечный город». Основной задачей летнего оздоровительного лагеря на базе нашей школы является, прежде всего, сохранение и укрепление здоровья подрастающего поколения, воспитание морально-волевых качеств и чувства коллективизма, формирование позитивного отношения к жизни.
Для того, чтобы в лагере дети чувствовали себя уютно, не скучали и чтобы им было интересно, воспитатели  организовывают  разные мероприятия. Все мероприятия проводятся по плану работы лагеря. При подготовке и проведении мероприятий дети принимают активное участие. Придумывают задания, рисуют  рисунки, демонстрируют сценарное мастерство и т.п.
Все мероприятия проводятся  с учетом возрастных особенностей детей. Первая половина дня – активный отдых, соревнования, игры. Вторая половина дня – спокойные игры, беседы, просмотры кинофильмов и мультфильмов ,занятие творчеством.
В лагере дети просто обязаны максимум времени проводить на свежем воздухе: бегать, прыгать, кувыркаться, одним словом, играть. А что же делать, если на улице идет дождь или очень холодно?
На этот случай в лагере  оборудована игровая комната, в которой имеется много разных настольных игр, конструкторов и многое другое.
Лагерь работает с 1 июня по 21 июня. Суббота и воскресенье- выходной. Режим работы лагеря - с 8.00 до 14. 30.  Для ребят будет организовано полноценное двухразовое питание. Пребывание в лагере бесплатное, единственное, нужно оформить страховку на ребёнка. Администрация школы сама оформляет страховку, детям нужно принести по 100 рублей.
Ждём ваших детей в нашем лагере!








