«Чтобы ребёнок не ушел из дома»…
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        Кто более других отвечает за уход ребенка из дома? -   семья.

Кто должен  помочь ребенку в первую очередь? – родитель.
Кто еще помогает устранить причины уходов из дома? – 
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                     педагоги, психологи, сверстники.

РОДИТЕЛЯМ, ПЕДАГОГАМ, ПСИХОЛОГАМ

                 ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ПОДДЕРЖКА РЕБЕНКА

Психологическая поддержка  - это процесс укрепления самооценки ребенка взрослым, который помогает ребенку поверить в себя и свои способности, избежать ошибок, поддерживает ребенка при неудачах.
Чтобы поддержать ребенка, необходимо:
1. Опираться на сильные стороны личности ребенка.
2. Не подчеркивать его промахи.
3. Показывать, что вы удовлетворены им.
4. Демонстрировать любовь и уважение к ребенку. 
5. Помогать ему делать уроки, разбивать большие задания на меньшие - такие, с которыми он  может справиться.
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6. Знать обо всех попытках ребенка справиться с заданием.
       7. Проводить с ребенком больше времени.
  8. Внести во взаимоотношения с ним юмор.
         9. Уметь взаимодействовать с ним.
   10.  Позволить ему решать самому решать проблемы там, где   это возможно.
   11.Избегать дисциплинарных поощрений и наказаний.
   12. Принимать индивидуальность ребенка.
  13.  Проявлять веру в него.
  14.  Демонстрировать оптимизм.
Психологическая поддержка основана на том, чтобы     помочь ребенку почувствовать    свою  нужность Вам.

Дайте ему эту возможность, и тогда Вы тоже не будете одиноки.
РОДИТЕЛЯМ ПРОБЛЕМНОГО РЕБЕНКА

1. Не удивляйтесь поведению ребенка, каким бы оно ни было.
2. Содействуйте психическому уравновешиванию путем «оправдания» его поведения.
3. Обеспечьте ребенку свободу выбора, чтобы помочь ему быть самим собой.    
4.   Покажите предметный и социальный         результат того, что   сделано   ребенком,   чтобы  он    смог  осмыслить происходящее.
  5.   Покажите ребенку иной способ    поведения как   альтернативу самоопределения. 
   6.  Попытайтесь      активизировать   сознание   ребенка, побуждая его выявить мотивы и объяснить   причины случившегося.

  7.Защитите ребенка от внешних оскорблений, чтобы создать условия  для реализации им себя на другом уровне культуры.
8. Придумайте неожиданное индивидуальное решение,  нарушающее  логику ожидаемого воздействия.
 9. Помните,   ваше   воздействие   должно   быть   направлено   не   на исправление поведения, а на развитие способности к саморегуляции,  побуждение и поощрение личной ответственности за сделанный  выбор.

Педагогическая копилка

ЛИЧНОСТНО-ОРИЕНТИРОВАННАЯ МОДЕЛЬ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С ДЕТЬМИ
Если попытаться охарактеризовать эту модель коротко, то мы получим принцип «не рядом и не над, а вместе».
Начнем с позиции общения. Для того чтобы лучше понять, что это такое, прочувствовать важность верного выбора позиции общения, воспользуемся методом «психологической скульптуры», предложенным американским психологом Вирджинией Сатир: один из участников «скульптуры» садится на пол, а другой встает перед ним на стул. Каждый из партнеров должен зафиксировать, что он видит (при этом стоящий не должен низко опускать голову, а сидящий — высоко поднимать ее; и у того и у другого должны двигаться только глаза).
Если у вас есть возможность (а найти ее не так сложно) проделать эти действия, вы ощутите, что видит ребенок, общаясь с вами, каким он вас видит. Возможно, после этого вас перестанет удивлять, как многие дети изображают людей — в виде «головоногов»: с длинными, бесконечно уходящими вверх   ногами, длинными руками с обязательными  пальцами на них, без шеи, с «точками» рта, носа и глаз, с «хохолком» волос. Это их «честный» рисунок с натуры!
Кстати, теперь вам будет легче представить себе, какими перед детьми предстают деревья, каким они видят участок детского сада, обсаженный кустарником, а зимой еще и обнесенный сугробами снега.
Далее пусть «скульптура» несколько изменится: подайте друг другу руки, не наклоняясь и не приподнимаясь, и останьтесь в этом положении. Через некоторое время ваша рука устанет — вам захочется приподнять ее, а партнеру захочется опустить руку. Скорее всего, кончится тем, что вы оба, сами того не желая, почувствуете взаимное раздражение.
А теперь освободите руку и попробуйте ласково погладить «ребенка» (партнера). Вам хочется продолжать? Вас надолго «хватило»? Поинтересуйтесь у вашего партнера, что он чувствовал, соответствуют ли его ощущения тем чувствам, которые вы хотели выразить по отношению к нему. А еще лучше поменяйтесь с ним местами и повторите эксперимент. Тогда и вам представится возможность испытать на себе такую «ласку».
Итак, оказывается, что люди, находящиеся в описанной выше позиции, видят окружающее и друг друга совершенно по-разному. При этом передать свои истинные чувства практически невозможно: они искажаются. Очевидно, что нормальное общение невозможно: хочется быстрее «освободиться», отдохнуть друг от друга. Как вы, может быть, догадываетесь,  эти  «скульптуры»  имеют не только  пространственный, но и  психологический смысл    (недаром   же   они   называются   «психологическими скульптурами»). Наилучший контакт устанавливается, когда собеседники не просто могут видеть глаза друг друга  (что называется  «глаза  в  глаза»),  но  и   когда  они  занимают равные позиции в психологическом плане; ни один не считает себя более значимым, важным, умным и т. п., чем другой. 

Информация психолога

       ЕСЛИ ТЕБЕ ПЛОХО НА ДУШЕ…

Иногда бывают ситуации, когда кажется, что всё в жизни  плохо, что не везет, никто не понимает, что я никому не нужен ни дома, ни в школе…

Первым делом останови поток мрачных мыслей фразой: “Я могу разорвать этот замкнутый круг!” и улыбнись.

· Помни, безвыходных ситуаций не бывает! Просто ты пока не видишь выход. Прояви гибкость, помечтай, как бы ты хотел изменить ситуацию. Постарайся получше и четче представить себе ту жизнь, которой ты хотел бы жить. Попробуй ответить на вопрос: что нужно сделать, чтобы жизнь изменилась?

· Помни, ты не один в этом мире. Если ты не видишь выхода из ситуации сам, обратись со своими сомнениями к тому человеку, которому доверяешь. Здорово, если это твои родители, но это может быть и друг или подруга, родственник или учитель, психолог и социальный педагог. 

· Помни, что каждому человеку даны природой очень многие таланты. Попробуй открыть их в себе.
·  Помни, что очень многому можешь научиться, если захочешь! Обратись к психологу, он может помочь тебе в этом. 
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